

Výstupy zo stretnutí mladých ľudí (10.2. a 17.2.2017) a dôležitých dospelých (17.2.2017) v obci: ZUBROHLAVA

Mladí sú hrdí v obci na:

Podľa mladých:

Príroda v okolí obce, Plátenník, Omladina, Kostol, Kaplnka, P. Eva Kurjaková, Tomáš Romaňák- vzpieranie, Jakub Čiernik- boby, Ihrisko, Klzisko, Volejbalový turnaj,

Podľa dospelých prejavujú záujem:

Výstava betlehemov, divadelné predstavenia, Futbal, hasiči, Stretká NODAM

Mladým v obci chýba:

Podľa mladých:

Verejná knižnica, Nový kultúrny dom, Námestie / amfiteáter, park, Otvorené detské ihrisko, Fitko, Cyklotrasy, Nové bytovky, Opravené cesty a chodníky, Víkendy s kinom, Kúrenie v kostole, Vlek, Lekáreň, čajovňa, klubovňa bez alkoholu, Verejné stretnutia a diskusie so starostom a poslancami, aktívne mládežnícke občianske združenie, Nádej, že sa niečo zmení...

Podľa dospelých:

Zapálenosť pre život v komunite a pre veci verejné, Vytrvalosť v „ dobýjaní sa“ po klubovni, knižnici.., Informácie o dianí v obci a o dianí v samospráve, Prekonávanie znechutenia

Problémy v obci, ktoré mladí vidia:

Podľa mladých:

1/ **ALKOHOLIZMUS MLADÝCH:** podávanie alkoholu nepľnoletým a ľahostajnosť samosprávy s porušovaním zákona
2/ **Chýbajúce miestnosti pre mladých,** kde by bez alkoholu trávili čas (mimo školy) , spoločné aktivity pre mladých, financie pre mladých(ak ich obec niekomu dáva, tak nie mladým)

3/ **Prímestská doprava**

Podľa dospelých:

a/ **nedostatočná KOMUNIKÁCIA** v vedení obce (starosta, poslanci)
b/ **slabá informovanosť** o možnostiach sebarealizácie v obci aj o iných veciach,
c/ **Nie je klubovňa, park-** mladí sú v krčmách (alkohol, kradnutie)

Úloha:

Aké sú možné riešenie? Čo by v tom mohli mladí urobiť? Čo by v tom mohli urobiť dospeláci a samospráva?
Do čoho ideme najskôr a s kým..

Výstupy zo stretnutí mladých ľudí a dôležitých dospelých/ poslancov a starostu (25.2.2017)

Vyjadrenie poslancov a dôležitých dospelých k riešeniu problémov:

Poslanci vyzvali mladých, aby sa zúčastňovali zasadania zastupiteľstva.

1/ ALKOHOOLIZMUS MLADÝCH

Komisia ochrany verejného poriadku a riešenia priestupkov vyzve každého prevádzkára krčmy a obchodu, aby dodržiavali zákon v nepodávaní alkoholu nepľnoletým

Cez miestny rozhlas vyzvú rodičov, aby svoje nepľnoleté deti neposielali kupovať alkohol a cigarety .

Pán starosta informoval o rokovaní s políciou ohľadne riešenia alkoholizmu mladých v obci.

2/ Chýbajúce miestnosti pre mladých(klubovňa)

Navrhované miesto poslancami na klubovňu pre mladých je miestnosť v objekte obecného úradu vedľa jedálne (v pondelok poslanci preveria)

3/ Slabá informovanosť

Hľadať spôsoby aby sa informácie k mladým dostavali cez samotnú mládež: navrhujú založiť Obecnú radu mládeže, ako neformálnu skupinu (zatiaľ), ktorá bude zastupovať mládež v obci,

Častejšie stretnutia zástupcov samosprávy s Obecnou radou mládeže

Hľadať spôsoby, ako obyvateľov aj mladých informovať o zasadaniach zastupiteľstva- napr. videozázpisnicou.

4/ Financovanie aktivít mladých

Je možné cez všeobecné záväzné nariadenie
Mladí ľudia musia vedieť načo ich chcú financie.

Z dlhodobého hľadiska poslanci informovali, že plánujú:

Budovanie športovo- relaxačnej zóny ZUBROMENADA

Komunitného centra, kde bude viac klubovní pre rôzne záujmové skupiny aj pre mladých

Výzvou ostáva: vybudovanie nového kultúrneho domu so širším komplexom miestností pre obecný úrad a iné miestnosti.

Vyjadrenie mladých ľudí k riešeniu problémov:

- Zo strany samosprávy prijať nariadenie o zákaze podávania alkoholických nápojov mladistvým,
- Vytvárať v obci aktivity, ktoré budú zaujímavejšie ako pobyt v krčme a pitie alkoholu,
- Časom vytvoriť mládežnícke občianske združenie,
- Nájsť priestory pre mládež okrem kultúrneho domu, ktorý pôsobí vzhľadovo chladne (priestor nie je možné mládežnícky upraviť), napr: útulná čajovňa,
- Pravidelne aktualizovať webovú stránku obce a facebook obce,
- Facebook obohacovať formami, ktoré pritiahnu mladých ľudí (kampaň, krátke videá a pod), propagovať akcie a aktivity v obci,
- Vytvoriť Obecnú radu mládeže

Vzájomné dohody:

- **Mladí ľudia do 1 mesiaca budú pracovať na vytvorení Obcej rady mládeže. (Ak budú mať potrebu konzultovať s M. Šturekom),**
- **Poslanci do piatku 3.3.2017 preveria možnosti využívať miestnosť vedľa jedálne na obecnom úrade pre mládež.**
- **Mladí ľudia sa zaväzujú, že vybraté osoby budú aktualizovať facebookovú stránku jazykom mladých ľudí. Príp. časom aj webovú stránku obce.**
- **Mladí ľudia budú iniciátori spolupráce s inými zložkami v obci. (napr. mladí pre OZ Zubor vytvoria plagáty a OZ Zubor im pomôže pri tvorbe žiadosti v rámci VZN)**

Spracovala: Darina Čierniková

Overil: Martin Šturek